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Збірник  містить  тези  виступів  учасників  науково-практичної  конференції XVІ  Львівська
ентомологічна  школа  «Актуальні  проблеми вивчення  ентомофауни західного  регіону  України»,  що
відбулася в Державному природознавчому музеї НАН України 25 жовтня 2022 р.

Тези  присвячено  актуальним  питанням  вивчення  стану  різноманіття  ентомофауни  та
багаторічним змінам його складу, раритетній складовій регіональної ентомобіоти, адвентивним видам
та  особливостям  їхнього  входження  у  склад  регіональної  біоти,  проблемам  охорони  рідкісних  і
зникаючих видів тощо.
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У сучасному аграрному виробництві,  без  сумніву,  найбільш екологічно-безпечними є
біологічні методи боротьби з комахами-шкідниками. Власне тому протягом останніх десяти
років зросло використання природних біоцидів як екологічно чистої альтернативи хімічному
контролю  шкідників  у  сільськогосподарському  виробництві.  В  той  час  як  широке
використання хімічних інсектицидів призводить до забруднення екологічних систем та чинить
негативний вплив на тварин.

З понад 20 000 описаних у світі видів бджіл (Hymenoptera, Apoidea, Anthophila) лише
невелика частина  використовується  для запилення сільськогосподарських культур.  Серед
основних запилювачів чільне місце займають бджоли, а саме західна медоносна бджола,
деякі джмелі та види бджіл без жала (меліпоніни). В той же час не можна недооцінювати і
значення таких запилювачів як жуки та двокрилі.

Враховуючи ключову роль медоносних бджіл у агроекосистемах, оцінку ризиків впливу
хімічних  препаратів  на  них,  розширення  сфери  використання  біоцидів,  має  вирішальне
значення  для  забезпечення  екологізації  сільського  господарства.  Щоб  мінімізувати
потенційні ризики для навколишнього середовища, пов’язані з ентомопатогенними грибами і
бактеріями  продовольча  та  сільськогосподарська  організація  (FAO)  створила  Міжнародні
стандарти  фітосанітарних  заходів  №3,  включаючи необхідність  проведення оцінки  ризику
для  нецільових  організмів.  Проте  більшість  оцінок  впливу  біопестицидів  зосереджено  на
медоносній бджолі  Apis mellifera, тоді як на інших перетинчастокрилих, жуків, метеликів та
двокрилих даних отримано набагато менше.

В Україні найчастіше для боротьби з комахами-шкідниками використовують інсектициди
на  основі  хімічних  речовин.  Для  хімічних  препаратів,  дозволених  в  Україні,  розроблена
класифікація  щодо  впливу  на  бджіл,  серед  яких  427  є  високонебезпечні,  15
середньонебезпечні,  62  малонебезпечні.  Вплив  на  бджіл  345  із  них  уточнюється.  Тож
впровадження біоцидів  на основі  мікроорганізмів  є  актуальним.  Проте,  важливо  розуміти
можливі взаємодії між біоагентами та запилювачами, тут поки що існує суттєва прогалина.

Метою роботи — привернути увагу до оцінки впливу біоцидів на комах-запилювачів, що
використовуються у сільському господарстві.

Основний шлях зараження комах патогенними грибами, бактеріями проходить через
кутикулу,  коли  комахи безпосередньо  контактують  з  грибковими  конідіями чи бактеріями.
Хоча можливе потрапляння препарату орально або через інші отвори тіла. Оскільки на полях
сільськогосподарських  культур  застосовуються  значні  кількості  біоагентів  для  комах
шкідників, нецільові комахи, а саме комахи-запилювачі, можуть піддаватися прямому впливу
спор  грибів  та  бактерій  під  час  застосування  або  опосередковано  під  час  контакту  із
ураженим листям, забрудненим ґрунтом або під час пошуку їжі ( збір нектару та пилку). Тому
розуміння  потенційних  наслідків,  які  можуть  спричинити  біоагенти  на рівні  виду  чи  групи
комах-антофілів,  має  важливе  значення  для  належної  розробки  регулювання  та
використання біоцидів у боротьбі зі шкідниками.

На  сьогодні  в  Україні   запатентовано  біоцид  «Бактофунгін-ls»  та  встановлено  його
корисний  вплив  на  ріст  с/г  рослин.  Проте  даних  щодо  оцінки  його  впливу  на  комах  не
оприлюднено.  У  свою  чергу,  це  пробуджує  інтерес  науковців  до  проблеми  та  стимулює
дослідження, щодо оцінки ризику препаратів біологічного походження (в тому числі на основі
грибів)  на летальні  і  напівлетальні  наслідки впливу як для медоносної  бджоли,  так і  для
інших комах-запилювачів.

Оскільки  більшість  опублікованих  досліджень  стосуються  виключно  західної
медоносної  бджоли,  потенційний вплив грибів  на інші  види роду  Apis  та на диких  комах
потребує  подальшого  вивчення.  Що  стосується  бджоли  медоносної  західної  (як
представника соціальних комах) на сьогодні назріла необхідність оцінки пестицидного ризику
не стільки для окремої особини, скільки для колонії загалом.
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